

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年1月11日 星期一
(乙未年十二月初二 乙未年十二月十一日)

第8741期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通 (3元/月)

让信阳融入“一带一路”战略

本报讯(记者 姚广义)“十三五”时期,信阳怎么发展?1月7日至8日,在我市召开的河南发展高层论坛信阳融入“一带一路”战略专题研讨会上,各位专家给出了很好的建议,值得我们学习和研究。

河南发展高层论坛,由省社科联创办,汇聚了全省最著名、最权威的专家学者,紧紧围绕全省改革开放和现代化建设中的重大理论和现实问题,开展了一系列卓有成效的研究和讨论,迄今为止已连续举办了68次,为全省经济社会又好又快发展提供了有力的理论支撑和智力支持,受到了社会各界广泛好评。

本次高层论坛期间,与会的各位专家深入我市基层调研,为信阳发展问题、脱贫问题和生态问题,为信阳更好地融入国家“一带一路”战略问题,建言献策,把脉支招。他们既是对信阳发展的帮助与支持,也是对信阳工作的鞭策与促进。

相关报道见 02-03 版

融入“一带一路” 信阳大有作为

——河南发展高层论坛信阳融入“一带一路”战略专题研讨发言(摘要)

淮滨:改善民生增强群众“获得感”

打造风清气正好环境

——市纪委基层党风政风监督检查机制建设工作综述

本报讯(记者 韩浩 通讯员 吴晓睿)“饭后咱到东湖转,学习咱去图书馆,出门马路通天下,生病养老咱不患……”昨日,淮滨县“我为家乡点个赞”群众文化巡演活动中,农民董洪举自编的快板《夸夸淮滨新变化》,唱出了该县改善民生带给群众的“获得感”。

“民之所望,施政所向。群众想什么我们就干什么。”这是淮滨县历届班子持之不变的追求。与此相对应,该县已连续数年将新增财力的大部分用于改善民生,让群众在发展中共享成果。

出行、用电和农田水利等基础设施建设,一直是群众反映最多的问题。为此,淮滨县将“三网建设”作为最根本民生来抓。2015年,全县完善总长1518公里的县乡路网,改造升级77公里省道,新增了国道328线和淮河二桥项目;分步实施淮河干流治理,加速推进了淮滨物流港项目建设;

改造整合全县电网,稳定了40万千瓦的总负荷量,满足了群众用电需求,为淮滨未来发展奠定了坚实的基础。

为满足群众期盼得到更好的教育、住房、卫生医疗条件和文化生活,县委、县政府狠抓“三大体系”建设,科学制定了全县教育、医疗中长期规划,新建了县教育园区、县人民医院等基础设施,累计新增教学班700多个、医疗床位1000余张;大力推进保障性安居工程和棚户区改造工程,累计建成住房7796套;整合产业集聚区公租房资源,并以优惠价格出租给企业职工,满足了2万多人的住房需求;挖掘淮河文化资源和开展丰富多彩的群众文化活动,全年开展“我为家乡点个赞”“以演代训”各类群众文化活动186场,极大地丰富了群众的文化生活。

关注生态,把保护环境列入民生大事。去年以来,淮滨县大力实施“蓝天”、“碧水”

和“乡村清洁”工程,积极开展重点领域节能减排低碳发展行动,节能减排连续两年全市排名第一。以美丽乡村建设为抓手,大力实施林业生态县建设。自去年11月18日开始,陆续有100多只天鹅飞至该县淮南湿地逗留,越冬,成为“蓝天”“碧水”工程取得成效的最好见证。当年,该县荣获“全国首批创建生态文明典范城市”称号。

针对近年物价上涨、低收入群众生活压力加大的实际情况,该县积极织密社保网,加强对困难群众的帮扶,同时加大医疗、社保、社会救助等民生保障力度。去年1至11月份,全县民生支出20.16亿元,占

财政支出比重的78.2%;全县城镇新增就业7562人,城镇登记失业率控制在2.7%;城镇居民医疗保险和新农合覆盖率分别达到96%和98.3%。

坚持把群众需求放在第一位,淮滨县集中财力实施了一大批惠民工程,改善了淮滨面貌,让群众得到了更多的实惠,带来政通人和新气象,群众“获得感”持续增长。2015年,该县城市居民人均可支配收入预计达21565元,同比增长9.8%;农村居民人均可支配收入预计达8229元,同比增长11.3%,呈现出一幅经济蓬勃发展、社会日益繁荣的美好景象。



全国最后一列绿皮车“退役”

□本报记者 郝光 文/图

1月10日上午10时15分,1203/4次绿皮列车缓缓驶进信阳火车站。至此,它完成了自己的历史使命,正式“退役”,接替它的将是设施更加完善的红皮空调列车。这不仅是在武汉铁路局的绿皮车时代画上了句号,也是全国最后一列跨局开行的绿皮车退出历史舞台。

武汉客运段信阳南线车间书记于立强告诉记者:“1203/4次这趟列车在信阳至深圳西站之间开行了8年,今天就要离开了,虽然有留恋,但更多的是开心,因为我们将要有好的工作环境,给广大旅客提供更优质的服务!”

据悉,1203/4次停运后,取而代之的将是红皮空调客车,车次变更为K824次,速度有所提升,全程缩短一个小时,硬座票价也由此前的105.5元上调至219.5元。

责编:张国立 审读:晓燕 组版:杨国华



钓鱼台村:路畅村美人幸福

□本报记者 张家彬 张国亮 马保群 曹新俊

“水泥路、自来水、路灯、文化书屋、健身器材,城里的,村里也样样都有,我们在这里生活很幸福!”罗山县尤店乡钓鱼台村村民郑传本自豪之情溢于言表。

昨日,记者走进钓鱼台村,映入眼帘的是一幅幅美丽的乡村画卷:通畅的村道,成排的路灯,清澈的池塘,造型别致的凉亭,宽广的休闲广场,赏心悦目的文化墙……无论是村头还是巷尾,都给人一种自然、整洁、舒爽的感觉。

“改善农村人居环境,建设美丽乡村,是农民过上幸福美好生活的迫切愿望,事关农民安居乐业、农村和谐稳定。”钓鱼台村党支部书记胡耀安告诉记者,以前村里垃圾乱倒、粪土乱堆、柴草乱垛、禽畜乱跑。实施美丽乡村建设后,村内实施了硬化、净化、亮化、美化、绿化等工作,环境得到极大改善,实现了农民“走平坦路,喝自来水,上卫生间,住整洁房,居优美村”的愿望,过上了城里人的生活。

在胡耀安的带领下,记者走进了一户农家,招呼我们的是一位老婆婆。走进屋

内,只见宽敞明亮的客厅内液晶电视、冰箱、新式沙发一应俱全。坐下和老婆婆唠嗑,得知她姓李,今年七十多岁了,谈起现在的幸福生活,老人脸上乐开了花:“过去哪有这么漂亮的房子住,能吃饱穿暖就不错了。现在我们不仅能领到养老金,没事时还能到广场散散步,锻炼身体,这多亏了国家的好政策。”

“内外兼顾,神形兼备”,注重内涵品质的全面提升,是钓鱼台村美丽乡村建设的“灵魂”所在。胡耀安说:“建设美丽乡村,不仅要‘外在美’,还要‘内在美’。我们在提升外部环境的同时,注重挖掘乡村文

化内涵,以弘扬社会公德、提高村民素质为主题,持续开展孝老敬亲道德模范、好婆婆、好媳妇、好妯娌、文明户和遵纪守法星级户等评选和表彰。有了这些先进典型,村民也有了学习的榜样,现在村里的人有的学技术、有的学文化、有的发扬传统美德,人人都找到了自己的目标,干群之间、邻里之间、乡亲之间,处处充满人情、友情、亲情。”

一步一风景,一步一特色,一步一陶然。徜徉在钓鱼台村,一座茅草房顶的亭子,一处停着乌篷船的池塘,一个载有花草或莲藕的水缸……处处彰显村庄的独特魅力。尤其是一幅“炊烟起,我在村口等着你”的水彩山村壁画图,洋溢着浓郁的乡土元素,让人驻足遐想。

钓鱼台村的美丽蝶变,仅仅是罗山县美丽乡村建设的一个缩影。目前,美丽乡村已经在罗山县生根发芽,开花结果。

柳林豆腐香飘四方

□本报记者 姚广义 李浩 丁桂玲

旭日东升,袅袅的炊烟不断,攀缘如白练轻绕;夕阳西下,马头墙高低错落,余晖中又给这座始建于清初的柳林老街镀上一抹新色。

在这里,不管是天还没亮的早晨,还是夜幕降临的晚上,处处散发着豆腐的清香。

“柳林老街距今已经有300多年历史了,但是比这段历史更有名的是柳林豆腐!”日前,记者一行走进浉河区柳林乡的最南端——柳林老街,随行的柳林乡党委书记金伟向记者介绍。

可不,上午10时许,老街上,低矮的烟囱里炊烟袅袅,不时还能闻到豆制品的

清香。记者随手推开一间矮小的老房子,66岁的老人龚家应正在做豆腐。

木质的模具在杠杆的挤压下吱吱呀呀,白炽灯光与豆浆的热气交织在一起,熏黑了屋顶上几十年的老木梁;屋子中间几根木棍架一个捣浆工具,经过长年累月的摩擦,光滑闪亮。

“我这磨豆腐的手艺可是三代单传,爷爷把手艺教给父亲,父亲把手艺教给我,我还要把手艺教给儿子!”龚家应告诉记者,“市内的大型商超、饭店跟我们长期合作,甚至还有上海、北京等地的人过来买我们的豆腐。”

“四方方正正的小小一块豆腐何以香飘四方?”记者忍不住心中的疑虑向龚家应追问道。

“因为这里有着传统的味道,柳林豆腐店好多都是祖辈世代经营,传统手工制作,同时我们用的都是鸡公山的深层山泉水,做出来的豆腐比机器做的口感好多了。”龚家应笑着回应。

工业化与快节奏的交互作用,把一门传统技艺扔进了“历史博物馆”,然而“江河日下”的传统窘境却因为人们对记忆的留恋而成功“反击”。

柳林豆腐的“反击”胜在人们对传统

味道的绵延回味,但是柳林豆腐背后依托的却是柳林老街的好山好水。

“去年,我们对柳林老街进行了保护性修复,在柳林老街的入口修建了红色教育基地和豫南民俗文化展示厅,同时按照修旧如旧的原则,启动了柳林老街5户豫南古民居试点改造施工,提升老街品位。”金伟说。

因地制宜,因地施策,柳林的独特符号就在于柳林豆腐的“金字招牌”。“下一步,我们还将进一步提升柳林豆腐的品牌影响力,在老街的规划中,按照前店后村的原则,在107国道柳林老街入口处建设柳林豆腐集中销售点,方便过往行人购买的同时,也希望‘集聚效应’能进一步提升柳林豆腐的品牌影响力。”金伟介绍说。



精准扶贫如何“精准”

□徐鹏

如何推进精准扶贫、精准脱贫?近日听到某县扶贫办的同志说了这样一句值得玩味的话:“扶贫工作,就像点穴治病,我们实施的‘点穴式’扶贫,避免了盲目性,提高了精准度,取得明显成效。”

“点穴式”扶贫,形象生动,实质就是精准扶贫。

精准扶贫,识穴为先。识贫,就像识穴,须练就坚实的识功。只有把功夫用在深入调查、反复核对、查漏补缺、认真分析上,贫困人口、贫困程度、致贫原因才能一清二楚、了然于胸。在此过程中不能有一丝懈怠,来不得一点马虎,掺不得一点水分。不得想象,调查走马观花、分析大而化之、统计粗枝大叶,怎能精准识贫?

点穴治病,“点功”为要。精准扶贫,讲究精准施策,因地制宜。精准而并、因人而异,必须“点对点”服务、“一对一”救助、“多对一”帮扶,不摘帽不松劲,不脱贫不脱钩,扶上马送一程。而不是盲目施策,最忌“大水漫灌”,滥发救济。真正落实好发展生产脱贫一批、易地搬迁脱贫一批、生态补偿脱贫一批、发展教育脱贫一批、社会保障兜底一批的“五个一批”工程,做到分门别类、分层实施、分兵突围,需要科学评估、审慎决策,锲而不舍、驰而不息,抓紧抓实。

点穴治病,合力为上。精准扶贫,需要齐心协力、凝心聚力、合力实现。做到任务到人,责任到人,各司其职、各尽其责,协调运转、协同发力,落实到位、考核到位,而不能各唱各调、各管各段,更不能推诿扯皮、敷衍了事。

点穴治病,祛病为本。点穴的根本在祛病,扶贫的目的在脱贫。精准扶贫重在解决扶贫中的难题,破除脱贫中的瓶颈。只有减少盲目性,增强针对性,突出协作性,提高实效性,才能真正让贫困群众祛病根,奔富路。



省委第四巡视组对信阳市回访公告

2014年11月5日至12月10日,省委第四巡视组对信阳市进行了集中巡视。根据省委巡视组反馈意见,信阳市进行了认真整改,整改情况已向社会公开。为深入了解掌握巡视反馈问题整改落实情况,巩固扩大巡视监督成效,依据《中国共产党巡视工作条例》的规定,经省委巡视工作领导小组同意,从2016年1月11日开始,省委第四巡视组对信阳市进行回访,现将有关事项公告如下:

一、回访的主要任务

1.督促检查巡视反馈意见整改落实和移交事项办理情况,对整改效果进行评估。

2.聚焦全面从严治党,突出党风廉政建设,突出反腐败斗争,紧扣“六大纪律”,深化“四个着力”,对信阳市领导班子及其成员特别是主要负

责人在执行政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面存在的突出问题,进行再了解、再发现。对信阳市纪委履行监督责任情况进行深入了解。

二、时间安排

2016年1月11日至22日进行集中回访。

三、举报及联系方式

接收短信息手机:18539578703 (不接听电话)

联系电话:0376-6365668 6366089

电子信箱:swxsdsz@sina.com

信箱:信阳市羊山新区新五大道1000号06信箱

邮编:464000 河南省委第四巡视组 2016年1月8日

